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本日の会議  平 成 ２ ９ 年 ２ 月 ２ ８ 日 

召集場所  長与町議会議場（第２委員会室） 

 

出席委員  

  委 員 長  金 子    恵          副委員長  安 部    都 

委  員  中 村  美 穂          委  員  岩 永  政 則 

  委  員  分 部  和 弘          委  員  浦 川  圭 一 

  委  員  吉 岡  清 彦          委  員  竹 中    悟 

 欠席委員 

  なし 

 職務のため出席した者 

 課 長 補 佐  細 田 浩 子         主  任  山 田    傑 

 

本日の委員会に付した案件 

   議会だより第１６１号について 

   議会報告会報告書について 
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○委員長（金子恵委員） 

皆さんおはようございます。定足数に達しておりますので、本日の議会広報広聴常任

会を開会いたします。会議次第に沿って進めてまいりますので、まず①議会だより第１

６１号についてということで広報の方から入っていきたいと思います。 

今日はよろしくお願いします。ではこちらの方の説明を事務局の方からお願いします。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

皆様、おはようございます。それでは議会だより１６１号の編集日程等について事務

局の方より説明させていただきます。会議次第を１枚めくっていただいて、編集日程

（案）と書いた資料をご覧ください。まず今日２月２８日火曜日、今日１回目の編集委

員会をしていただいております。会期が３月７日から３月２４日金曜日までということ

に昨日の議会運営委員会の方で編集の日程が立ちましたので、それに合わせたところで

日程を作らせていただいております。まず一般質問が３月８日から１０日までございま

すので、この分の原稿を土日挟みまして翌週のいつも月曜日にいただいてるところです

けれども、若干編集に余裕があるので火曜日ということにさせていただきまして、この

火曜日に私が頂戴したものをいつものように編集委員の皆様にお配りして、２日後の木

曜日までに１次校正をしていただいた分を私の方に返していただき、印刷会社の方に投

げるというふうに計画しております。これが返ってきて、またその他の原稿、議案等の

原稿の読み合わせをするというのを３月３０日木曜日の９時半からということで計画し

ております。次回、この分が返ってきたのを４月５日水曜日の朝９時半から、そして最

終の確認を４月１１日、これもまた朝９時半からと計画しております。製版等経まして

４月１９日第３水曜日１６１号発行ということで計画をさせていただいております。 

続いてもう１枚めくっていただきまして、紙面の構成表案という資料をご覧ください。

当初予算を扱うということで、例年どおり総務・産厚とも３ページずつ議案のページを

とらせていただいております。いつもですと総務・産厚の記事の後にすぐ一般質問に入

って、そのあと人事案件、請願、賛否表とか、そういった流れになるんですけれども、

先日の長崎市の市町村会館であった広報の研修の時に賛否表とかっていうはもう定例会

と一体のものなので議案の方に寄せてはどうかということで指導があったというふうに

聞いております。ですので、それに合わせていつもとちょっと構成を変えて賛否表を一

般質問より前に持ってきております。で、一般質問のページがありまして、その後、議

会報告会についてというのを１ページとっております。最終ページについては、いつも

と同じ内容になっております。なお、編集後記につきましては、五十音順という取り決

めでございましたので、今回は分部委員にお願いするということになろうかと思います。 

続きまして、もう１枚めくっていただきまして、議会だより編集にあたってのお願い

という資料をご覧いただきたいと思います。毎回、初日の全員協議会の時にお配りして

いるものですけれども、前回と同じです。日にちだけ変えて書いてあります。一般質問



原稿の提出の締切を３月１４日火曜日の正午までとさせていただき、その他の原稿、写

真については３月２９日水曜日の正午までとさせていただきたいております。下の注意

事項等についてはいつもどおりでございます。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

ただいま事務局の方から説明がありましたが、この日程でいかがでしょうか。３０日

の第２回が出席できない議員がおられるようなんですけれども。２９、３０が出席がで

きないということで３１日では、ということで申し入れがあったんですけど、皆様のご

都合が可能であれば３１日に変更をしたいと思うんですが、事務局の方どうでしょうか。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

２回目の編集委員会をもし３１日ということにしますと第３回までの暇がなくなって

くるので、１日後ろにするなら３回も１日後ろにするというような形で、多分４回もそ

ういった流れになるのかなと思います。以上です。少なくとも第３回は１個下にきます。 

○委員長（金子恵委員） 

最後の１１日は、実際はぎりぎりの日程だと思うので、できれば変えないほうがいい

のかな。それぞれ不都合が出てきたりということもあるでしょうが。分部議員出席でき

ませんけどこの日程でよろしいでしょうか。しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。日程の方が第２回３０日を３１日に、第３回の５日

を６日に変更するということで決定をしたいと思いますが、皆様よろしいでしょうか。

では決定させていただきます。次に２枚目の紙面構成表ですけど、こちらの方、毎回同

様、担当を決めていただきたいと思いますので、 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

申しわけございません。資料の誤りがあったんですけれども、紙面構成表をご覧いた

だきたいのですが、一般質問をされる議員の方の名前が一部抜けておりました。大変申

しわけございません。１９ページの河野議員の後に２０ページ中村議員、２１ページ堤

議員が入りまして、２２ページは空きページというか、２２ページのところに入る議員

の方はいらっしゃらないので２２ページというのはないです。議会報告会を２２、２３

ページという構成にしていただければ。申し訳ございませんでした。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

はい。では、紙面構成表の変更がございましたので、そちらを合わせて担当の方、お

願いしたいと思います。しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 



休憩を閉じて委員会に戻します。総務文教常任委員会の記事の方が決定しましたので、

２ページ３ページが中村委員、それと４ページが安部委員、５ページが岩永委員です。

そして１１ページから１３ページまでが中村委員と金子が担当します。それと１４から

１６までが岩永委員と安部委員、２２、２３の議会報告会の記事は金子が担当します。

産業厚生常任委員会の方をお願いします。 

分部委員。 

○委員（分部和弘委員） 

はい、産業厚生ですけども、６，７，８は分部が担当いたします。１７、１８、１９

は浦川・分部、で、２０、２１は竹中・吉岡でいきます。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

今、担当の方が決まりましたので、皆さん締切の方を遵守して記事の方をよろしくお

願いしたいと思います。では他に議会だよりの件で何かありますか。ないようでしたら

今日のこの日程とこの校正担当で、この委員会の最後の１６１号を完成させたいと思い

ますので皆様ご協力をよろしくお願いいたします。 

では次に会議次第２番目の議会報告会の報告書ということで、そちらの方に入りたい

と思います。お手元の方に１斑から３班までの報告書をお渡しております。前回の委員

会のときに箇条書きの方がわかりやすいので、そういうふうにしたらどうかというふう

に案をいただいておりましたので、私の場合は１班ですけれども、そちらの方で検討し

ましたがもうこのままでいいということでしたので箇条書きにはしておりません。２班

の方も同じくこの状態でいいということで決まったそうなので、そのままになっており

ます。３班の方がある程度変更があったんですけれども、そちらの方も確認をしました

ところ訂正をされているようなんですけれども、まずこの１班から３班までの議会報告

書の案で各班完成ということで言われておりますけど、これを全員協議会の方に提出を

するということでよろしいでしょうか。 

岩永委員。 

○委員（岩永政則委員） 

これは今、成案が出されたようですけども、これは我々だけしか今持たないんですか。

今もう我々だけ、間違いないですね。はい。 

○委員長（金子恵委員） 

今、岩永委員がおっしゃるように、この１班から３班までのこれは中身を精査すると

きに同じ班の方が見られた場合もあるかと思いますけれども、全部を通して全議員が持

っているということではありませんので。ではこの報告書の案を消して全員協議会の方

に提出をしたいというふうに思います。それに合わせてアンケートの集計結果というの

を前回の委員会のときにお渡しをしておりました。こちらの方、事実そのままを書いて

おりますし、コメントもそのままの状態で記入をしていただいておりましたので、こち

らの方もあわせて全協の方に同様に提出をしたいと思いますがよろしいでしょうか。ご



確認をいただけたというふうには思っておりますけれども、では、これもあわせて報告

書と一緒に皆さんの方にお示しをしたいというふうに思います。最後に、議会報告会に

かかる最後の検討、運営にかかる評価及び今後の検討事項ということで、この委員会で

最終的な２８年度版の報告会の最終の書類を作ることになってるんですけれども、こち

らの方が前回同様でいきますと、この報告書の中の議会報告会に関する事柄と、あと委

員会の中で気づきがあったりとかして、そういうものは、皆さんからお聞きした分をま

とめていくっていうふうなやり方になってるんですけれども、今回の議会報告会、３か

所に分かれて行ったわけですけれども、皆さんの方から気づきですとか、住民の方から

のご意見そういうものがございましたら今日お聞きしておきまして、この検討事項の表

を完成させたいというふうに思ってるんですけれども、何かございませんでしょうか。

各班さまざま、いろんなご意見があられたと思うんですけれども、今回私が言ってるの

は報告会自体のご意見がなかったかということで、それと各議員が参加されての気づき、

そういうものがあればお伺いしたいというふうに思いますがいかがでしょうか。 

はい、吉岡委員。 

○委員（吉岡清彦委員） 

私は多目にいたわけですけども、最後に男性の人がちょっと言わしたとが、そういう

議会の中身がわからなかったということで。ただこういうのをやったやったということ

で、どういうこの審議をしたかっていう否決可決にしても、ちょっと言ってらっしゃっ

たんです。そういうものをひどく何かがっかりしたとかいう言い方をしてたわけです。

それだから、するとなるとものすごく時間が今度はかかるような気がするもんだから、

ただ聞いておったわけですけども。そういうのがあったということを私なりに頭にあっ

たもんだから、ちょっと言っておこうかなと思って。その人がそういうひどくがっかり

したという言い方をしてらしたから、ちょっと気になったもんだから。私なりにちょっ

とこの席で言っておきたいと思う。 

○委員長（金子恵委員） 

他にありませんか。今回の運営にあたっての周知が遅かった部分とかありましたので

そういうふうな反省点を含め、何かないでしょうか。２班の方から書面でいただいた分

とかあるんで、今日は持ってきていないんですけれども、そういう事項を含め、そして

他の議員からの指摘事項を含め、この委員会の中ではあまりご意見もあられないようで

すので、そちらの方とこのアンケートの結果、そして議事録、報告書の中からの事項を

ピックアップして検討事項ということで、先に案としてまとめさせていただいてよろし

いでしょうか。よろしいですか。そちらの方が今回議会も入りますので、できれば３１

日の議会だよりの編集の後に一応皆さんに見ていただく時間が要りますので、その日に

配布ができるように作製をしたいと思いますので、その時に配付した分を次の委員会ま

でに検討、読んでいただいて指摘事項があれば、そこでお願いをしたいというふうに思

っておりますのでよろしくお願いします。そして１１日が議会だよりの最終ではありま



すが、検討事項の報告、この分のまとめが終わるまで何度か委員会が延長になるかもし

れませんけれども、その時はよろしくお願いをしたいというふうに思います。それでは

２番目の議会報告会の報告書に関しては以上ですけれども、３番目のその他で皆様から

何かございませんでしょうか。ないようですので、本日は議会広報広聴常任会を閉会い

たします。皆様お疲れ様でした。 

（散会 ９時５２分） 

 

 

 

委員長 


